

关于兰州市职教中心增加电气装调设备的 调整意见



电气装调设备是发展生产和提高人类生活水平的重要物质基础，电气装调设备的应用在不断深化和发展，电气自动化是国民经济和人民生活现代化的重要标志。就目前国际国内水平而言，在今后相当长的时期内，电气装调设备的需求将不断增长，社会对电气装调设备安装维修人才的需求量呈上升态势。

随着我国经济的快速发展，现代化电气设备的广泛应用，工业生产的自动化程度越来越高。因此，企事业部门急需电气装调设备安装与维修技术专业的技术人才。进入二十一世纪，工业电气自动化已成为现代工业发展的基础和主导。社会对电气设备运行控制专业技术人才的专业口径较宽，与该专业相关的企事业单位不仅数量多、地域分布广，而且规模、层次各异。随着市场经济我国工业化进程的加快及知识经济、信息化社会所孕育的高技术大踏步进入制造领域，各企、事业单位通过对工业生产线的技术改造和引进，提高了劳动生产率和产品质量，带来了巨大的经济效益。同时，企、事业单位使用的生产设备和主要技术多采用引进与自行开发相结合。因此，该专业的技能型人才的岗位需求量也日益扩大。经调研，兰州市职业技术教育中心电气设备运行控制专业缺少对于电气装调设备的安装、维修技能人才，因此对于培养技术人才非常的必要和紧迫，建议增加电气装调实训设备，培养同学们的动手操作能力和专



业技能的提高，为电气装调设备安装与维修市场提供技能人才。